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Gemeente

Brummen

Over het algemeen niet te weinig en niet te veel bezoekers naar de

gemeente. Aantal bezoekers vooral in gebied 1 (Veluwe georiënteerd)

toegenomen

Nagenoeg de helft van de inwoners vindt dat er niet te veel en niet te weinig

bezoekers naar de gemeente komen. In gebied 1 hebben ze het gevoel dat

het aantal bezoekers dat naar de gemeente komt in de afgelopen jaren is

toegenomen.

Inwoners trots om inwoner van de gemeente te zijn door komst

toeristen

Ruim de helft van de deelnemers is er door de komst van toeristen trots op

een inwoner van de gemeente te zijn.

De komst van toeristen…:

• zorgt voor (veel) meer levendigheid en reuring

• zorgt niet direct voor een hoger gevoel van verbondenheid met de

gemeenschap

• heeft een neutrale invloed op de mogelijkheden om actief te zijn in de

gemeenschap

Dankzij recreatie en toerisme…:

• zijn er vooral in gebied 1 meer winkel- en horecagelegenheden

• zijn er over het algemeen in gebied 1 extra mogelijkheden voor

inwoners en in gebied 2 niet

Recreatie en toerisme…:

• helpen culturele identiteit en historische gebouwen te bewaren

• dragen sterk bij aan de lokale economie

• stimuleren de ontwikkeling van publieke faciliteiten in de gemeente

enigszins

Meningen verdeeld over verbetering van leefbaarheid van eigen

leefomgeving door recreatie en toeristische ontwikkelingen

Een vergelijkbaar deel van de inwoners is het (helemaal) eens, (helemaal)

oneens of staat neutraal tegenover de stelling ‘Recreatieve en toeristische

ontwikkelingen verbeteren de leefbaarheid in mijn eigen leefomgeving’.

Door recreatie en toerisme…:

• wordt het over het algemeen niet te druk in de gemeente

• neemt leefbaarheid van eigen woonomgeving niet af

• treedt er nauwelijks schade op aan erfgoed

• zijn de meningen verdeeld over schade die optreedt aan natuur

• zijn de meeste problemen met mobiliteit in gebied 1 en het minste in

gebied 2

• zijn de meningen verdeeld over achteruitgang van de kwaliteit van

openbare ruimte

Ervaring met aanwezigheid van recreanten en toeristen in de winter op

de volgende locaties:

• Centrum Eerbeek: Met name inwoners uit gebied 1 zijn (enigszins)

positief

• Centrum Brummen: Inwoners zijn vooral neutraal of hebben geen

mening

• Natuurterreinen: Inwoners zijn overwegend positief of neutraal

• Voorzieningen: Inwoners zijn (enigszins) positief

• Woonwijk: Inwoners zijn overwegend neutraal

• Agrarisch gebied: Inwoners zijn vooral neutraal
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Gemeente

Brummen

Ervaring met aanwezigheid van recreanten en toeristen in de zomer op

de volgende locaties:

• Centrum Eerbeek: Met name inwoners uit gebied 1 zijn (enigszins)

positief

• Centrum Brummen: Met name inwoners uit gebied 2 zijn (enigszins)

positief

• Natuurterreinen: Inwoners zijn overwegend positief

• Voorzieningen: Inwoners zijn (enigszins) positief

• Woonwijk: Inwoners zijn overwegend neutraal

• Agrarisch gebied: Inwoners zijn vooral neutraal

Ervaring met aanwezigheid van recreanten en toeristen in het voor- en

naseizoen op de volgende locaties:

• Centrum Eerbeek: Met name inwoners uit gebied 1 zijn (enigszins)

positief

• Centrum Brummen: Inwoners zijn overwegend positief of neutraal

• Natuurterreinen: Inwoners zijn overwegend positief of neutraal

• Voorzieningen: Inwoners zijn (enigszins) positief

• Woonwijk: Inwoners zijn overwegend neutraal

• Agrarisch gebied: Inwoners zijn vooral neutraal

Inkomen van inwoners zelden gelinkt aan recreatie en toerisme in de

gemeente

86% van de inwoners geeft aan dat hun inkomen niet (deels) gelinkt is aan

recreatie en toerisme in de gemeente. Dit percentage is nagenoeg gelijk voor

alle gebieden.

Klein deel van de inwoners zou er economisch op vooruit gaan als

recreatie en toerisme verder groeit in de gemeente

In lijn met de ruime meerderheid die heeft aangegeven dat hun inkomen niet

gelinkt is aan recreatie en toerisme, geeft de ruime meerderheid ook aan dat

ze er economisch niet op vooruit zouden gaan als recreatie en toerisme in de

gemeente verder groeit.

Voordelen van recreatie en toerisme wegen (grotendeels) op tegen de

nadelen

De meerderheid is het (helemaal) eens met de stelling ‘De voordelen van

recreatie en toerisme in gemeente Brummen wegen op tegen de nadelen’.

Groei van aantal bezoekers in de gemeente zal waarschijnlijk niet leiden

tot wrijving tussen inwoners en bezoekers

Inwoners verwachten over het algemeen niet dat een groei van het aantal

bezoekers in de gemeente zal leiden tot wrijving tussen inwoners en

bezoekers.

Recreatie en toerisme mogen aangemoedigd worden in de gemeente

70% is het er (helemaal) mee eens dat recreatie en toerisme aangemoedigd

mogen worden in de gemeente.

Redelijk veel vertrouwen dat de gemeente recreatie en toerisme zal

sturen op schaal die past bij gemeenschap

Ruim de helft van de inwoners heeft er vertrouwen in dat de gemeente

recreatie en toerisme zal sturen op een schaal die past bij de gemeenschap.

Een vergelijkbaar deel (21% en 22%) is het hier (helemaal) mee oneens of

staat er neutraal tegenover.
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Gemeente

Brummen

Gevoel dat inwoners mee kunnen doen in beslissingen over

ontwikkeling van recreatie en toerisme kan verbeterd worden

Nagenoeg de helft van de inwoners is het er (helemaal) niet mee eens dat ze

het gevoel hebben dat ze mee kunnen doen in beslissingen over de

ontwikkeling van recreatie en toerisme in de gemeente. Een vergelijkbaar

deel staat er neutraal tegenover en slechts 12% is het (helemaal) eens.

Voornamelijk (helemaal) eens dat er nieuwe verblijfsaccommodaties

geopend kunnen worden in de gemeente, met name als er goede

afspraken worden gemaakt

Inwoners zijn grotendeels van mening dat er nieuwe verblijfsaccommodaties

geopend kunnen worden in de gemeente. Zij zijn het hier nog meer mee eens

als er goede afspraken over gemaakt worden.

Meerderheid verwacht geen ongewenste drukte bij het toestaan van

meer verblijfsrecreatie

De meerderheid van de inwoners was het er, zoals hierboven genoemd, mee

eens dat er nieuwe verblijfsaccommodaties geopend kunnen worden in de

gemeente. Ruim de helft verwacht dat dit niet zal leiden tot ongewenste

drukte.

Meerderheid zou zelf geen verblijfsaccommodatie willen openen in de

gemeente

Driekwart van de inwoners zou niet zelf een verblijfsaccommodatie willen

openen in de gemeente.
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Inleiding



Gemeente

Brummen

Benaderen doelgroep

In opdracht van gemeente Brummen heeft Moventem een onderzoek over

Recreatie en Toerisme in de gemeente uitgevoerd onder de 1.212 leden

van Brummen Spreekt. De panelleden hebben de mogelijkheid gehad om

de vragenlijst in te vullen tussen 30 mei en 19 juni 2022. Er is 1 keer een

reminder verstuurd, aan iedereen waarvan nog geen ingevulde vragenlijst

was ontvangen. Daarnaast is er een open link gecommuniceerd via de

sociale media kanalen van de gemeente.

Deelnemers

In totaal hebben 438 panelleden de vragenlijst volledig ingevuld. Een

respons-rate van 36%. Via de open link hebben er 76 respondenten

deelgenomen. Het totaal aantal deelnemers is 514.

Met het aantal respondenten (514) kunnen met een betrouwbaarheid van

95% en een foutmarge van 4,26% uitspraken worden gedaan over de

populatie.

Resultaten weergave

De resultaten van dit onderzoek worden in het voorliggende document

beschreven middels diagrammen en tabellen.

Door routes in de vragenlijst en vragen waarbij meerdere antwoorden

mogelijk zijn, kan het voorkomen dat het aantal respondenten en/of het

aantal antwoorden niet overal gelijk is in deze rapportage. Om deze

redenen wordt ter volledigheid bij de resultaten aangegeven hoeveel

respondenten (‘n’) de betreffende vraag hebben beantwoord. Door

afrondingsverschillen telt niet alles op tot 100%. Bij sommige vragen

konden respondenten meerdere antwoorden geven. Het totale percentage

komt dan hoger dan 100% te liggen.

De resultaten worden weergegeven per deelgebied en het totaal. Vanwege

het lage aantal respondenten uit deelgebied 3 (IJsselvallei) zijn deze

resultaten indicatief.

In bijlage 1 van deze rapportage staan de achtergrondgegevens van de

respondenten weergegeven. Deze bijlage is aan het einde van deze

rapportage te vinden.

In bijlage 2 van deze rapportage wordt nader ingegaan op de

betrouwbaarheid, nauwkeurigheid en representativiteit van de resultaten.

Deze bijlage is aan het einde van deze rapportage te vinden.

Er is een aantal open vragen gesteld aan de respondenten. Alle open

antwoorden worden getoond in ‘Bijlagenboek bij Rapportage Recreatie en

Toerisme’.

Inleiding

Onderzoeksopzet
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Deelgebieden Brummen

Waar in gemeente Brummen woont u?  

Ik woon in: (n=514)

33%

62%

5%

Gebied 1

Gebied 2

Gebied 3
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Over het algemeen niet te weinig en niet te veel bezoekers 

naar de gemeente

Wat vindt u van het aantal bezoekers dat doorgaans naar gemeente 

Brummen komt? (n=514)

12

15% 16%
11%

15%

3%
11%

5%

8%
11%

31%

18%

24%

64%

39%

52%

47%

6% 2%

10%

4%4% 1%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Veel te veel

Te veel

Niet te weinig/niet te
veel

Te weinig

Veel  te weinig

Weet ik niet



Gemeente

Brummen

24%
32%

43%

30%

22%

26%

16%

24%

12%

23%
12% 19%

42%

19%

29% 27%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Ja, dat is toegenomen

Ja, dat is afgenomen

Nee

Weet ik niet

Recreatie en toerisme

Vooral in gebied 1 hebben respondenten het gevoel dat  

het aantal bezoekers is toegenomen

Heeft u het gevoel dat het aantal bezoekers dat naar gemeente 

Brummen komt veranderd is, in de afgelopen paar jaren? (n=514)
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Inwoners trots om inwoner van de gemeente te zijn door 

komst toeristen

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling: 

De komst van toeristen maakt mij trots een inwoner van de gemeente 

Brummen en ons gebied te zijn. (n=514)

20% 20% 19% 20%

34%
41%

23%

38%

36%
29%

40%

31%

7% 6%
13%

6%

3% 4% 5% 4%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Komst van toeristen zorgt voor (veel) meer levendigheid en 

reuring

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling: 

De komst van toeristen zorgt voor meer levendigheid en reuring. 

(n=514)

30%
24%

19%
26%

51%

54%

44%

53%

11%
15%

22%

14%

3% 6%
13%

6%
4% 3% 2%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Komst van toeristen zorgt niet direct voor hoger gevoel 

van verbondenheid met de gemeenschap

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling: 

De komst van toeristen zorgt er voor dat ik mij meer verbonden voel 

met mijn gemeenschap. (n=514)

5%
9% 5% 7%

19%

23%

9%

21%

43%

39%

61%
41%

27% 21% 13% 23%

6% 8% 12% 8%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Inwoners neutraal over de mogelijkheden om actief te 

zijn in de gemeenschap door komst van toeristen

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling: 

De komst van toeristen biedt mij mogelijkheden actief te zijn in mijn 

gemeenschap. (n=514)

4% 7% 4% 6%

11%

17%

12%
15%

49%

44%

43%

46%

29% 22%

25%

25%

7% 9%
15%

9%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Vooral in gebied 1 meer winkel- en horecagelegenheden 

dankzij recreatie en toerisme

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Dankzij recreatie en toerisme zijn hier meer winkel- en 

horecagelegenheden. (n=514)

24%

10% 10%
15%

47%

37%

8%

39%

12%

16%

41%

15%

15%

27% 35%
23%

11%
7% 8%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name in gebied 1 zijn er extra mogelijkheden voor 

inwoners dankzij recreatie en toerisme, in gebied 2 niet

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Dankzij recreatie en toerisme zijn hier meer recreatieve 

mogelijkheden voor de inwoners. (n=514)

14%
9%

4%
10%

36%

24%
27%

28%

28%

21% 26%

24%

19%

36% 31%
30%

3%
11% 12% 8%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Recreatie en toerisme helpen culturele identiteit en 

historische gebouwen te bewaren

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Recreatie en toerisme helpen onze culturele identiteit en historische 

gebouwen te bewaren.  (n=514)

9% 12%
17%

12%

36%

44%
30% 41%

38%
22%

17%

27%

14%
15%

25%

15%

4% 6%
12%

6%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Recreatie en toerisme dragen sterk bij aan de lokale 

economie

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Recreatie en toerisme dragen bij aan de lokale economie (o.a. het 

aantal banen).  (n=514)

30%
25% 23% 26%

58%

52%

41%

53%

7%

15%

21%

13%

4% 5%

8%

5%
3%

8%
3%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Recreatie en toerisme stimuleren de ontwikkeling van 

publieke faciliteiten in de gemeente enigszins

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Recreatie en toerisme stimuleren de ontwikkeling van publieke 

faciliteiten in mijn gemeente (zoals wegen, inrichting publieke 

ruimten, cultuur, etc.).  (n=514)

12% 13%

4%
12%

32%

39%

39%

37%

29%

24%

29%
26%

23% 18%

16%
19%

4% 6%
12%

6%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Meningen verdeeld over verbetering van leefbaarheid van eigen 

leefomgeving door recreatie en toeristische ontwikkelingen

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Recreatieve en toeristische ontwikkelingen verbeteren de 

leefbaarheid in mijn eigen leefomgeving (bijv.: er is meer te doen, 

voorzieningen worden beter onderhouden). (n=514)

10%
15%

10% 13%

24%

32%

24%

29%

37%

21%

32%

27%

21% 23%
21%

22%

8% 9%
14%

9%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Over het algemeen wordt het niet te druk in de gemeente

door recreatie en toerisme

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Door recreatie en toerisme zie ik dat het te druk wordt in gemeente 

Brummen. (n=514)

3%

7% 7% 9% 7%

31%

20%
26% 24%

44%

58%

55%
54%

15% 13% 10% 14%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

24

Gebied 1

U heeft aangegeven dat u ziet dat het te druk 

wordt in gemeente Brummen. Kunt u 

aangeven waar en hoe dit zich voordoet?

Centrum Eerbeek:

Te veel verkeer

Geen parkeerplaatsen

Marktplein:

Geen parkeerplaatsen

Straten staan vol

Gebied 2

Fietspaden:

Rijden af en aan fietsers

Gebied 3

Dit zijn enkele genoemde voorbeelden van locaties en 

situaties die daarbij horen. Alle antwoorden zijn te 

vinden in het bijlagenboek.



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Leefbaarheid van eigen woonomgeving neemt niet af door 

recreatie en toerisme

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Door recreatie en toerisme zie ik dat de leefbaarheid van mijn 

woonomgeving afneemt. (n=514)

3% 4% 5% 4%
7% 5%

9%
6%

17% 15%

29%

16%

56% 61%

54%

59%

16% 14%

4%

15%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

25

Gebied 1

U heeft aangegeven dat de leefbaarheid van 

uw eigen woonomgeving afneemt. Kunt u 

aangeven waar en hoe dit zich voordoet?

Stuijvenburchplein en Oranje Nassauplein:

Parkeren buiten de vakken

Verkeerde indeling van pleinen

Buitengebied:

Te hard rijdend verkeer

Veel motorrijders

Gebied 2

Cortenoever:

Erg druk met fietsers en auto’s

Veel zwerfafval

‘s Nachts veel (geluids)overlast

Gebied 3

Dit zijn enkele genoemde voorbeelden van locaties en 

situaties die daarbij horen. Alle antwoorden zijn te 

vinden in het bijlagenboek.



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Er treedt nauwelijks schade op aan erfgoed door recreatie 

en toerisme

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Door recreatie en toerisme zie ik dat er schade optreedt aan erfgoed 

(zoals monumenten en gebouwen). (n=514)

6%
3% 3%

17% 21%
26%

20%

61% 60%

61%

60%

16% 17%
10%

17%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

26

Gebied 1

U heeft aangegeven dat er schade optreedt 

aan erfgoed (zoals monumenten en 

gebouwen). Kunt u aangeven waar en hoe dit 

zich voordoet?

Stuijvenburchplein:

Te veel hoogbouw

Het oogt rommelig

Leuvenheim:

Zwerfafval

Gebied 2

Dit zijn enkele genoemde voorbeelden van locaties en 

situaties die daarbij horen. Alle antwoorden zijn te 

vinden in het bijlagenboek.



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Geen eenduidige mening over schade aan natuur door 

recreatie en toerisme

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Door recreatie en toerisme zie ik dat er schade optreedt aan natuur 

(zoals vervuiling of verstoring van dieren). (n=514)

10% 8%

19%
9%

28%
22%

26%

24%

33%

29%

37%

31%

26%

34%

19%

31%

4% 6% 5%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

27

Gebied 1

U heeft aangegeven dat er schade optreedt 

aan natuur (zoals vervuiling of verstoring van 

dieren). Kunt u aangeven waar en hoe dit zich 

voordoet?

Bossen/ bospaden

Zwerfafval

Te veel fietsers

Asociaal gedrag van mensen

Marktplein:

Geen parkeerplaatsen

Straten staan vol

Gebied 2

Leusveld:

Wildverstoring

Loslopende honden

Gebied 3

Dit zijn enkele genoemde voorbeelden van locaties en 

situaties die daarbij horen. Alle antwoorden zijn te 

vinden in het bijlagenboek.



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Meeste problemen met mobiliteit door recreatie en 

toerisme in gebied 1, minste in gebied 2

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Door recreatie en toerisme zie ik dat er problemen zijn met mobiliteit 

(parkeerdrukte, files, etc.) (n=514)

15%
10% 10% 11%

29%

16%

28%
20%

21%

26%

41%

25%

29%

39%

18%

35%

6% 10%
4%

8%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

28

Gebied 1

U heeft aangegeven dat er problemen zijn met 

mobiliteit (parkeerdrukte, files). Kunt u 

aangeven waar en hoe dit zich voordoet?

Centrum Eerbeek/ Stuijvenburchstraat:

Parkeerruimte overvol

Druk verkeer

Marktplein:

Veel auto’s geparkeerd op het plein

Gebied 2

Marktplein:

Vol met (lang) geparkeerde auto’s

Gebied 3

Dit zijn enkele genoemde voorbeelden van locaties en 

situaties die daarbij horen. Alle antwoorden zijn te 

vinden in het bijlagenboek.



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Meningen verdeeld over achteruitgang van kwaliteit 

openbare ruimte door recreatie en toerisme

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Door recreatie en toerisme zie ik dat de kwaliteit van de openbare 

ruimte achteruitgaat (bijv. door zwerfafval). (Toelichting: Openbare 

ruimte is voor iedereen toegankelijk, zoals straten, pleinen, parken). 

(n=514)

10%
6%

10% 7%

19%
18%

42%

19%

32%

32%

26%

32%

33%
37%

18%

35%

6% 7%
4% 7%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

29

Gebied 1

U heeft aangegeven dat de kwaliteit van de 

openbare ruimte achteruit gaat (bijv. door 

zwerfafval). Kunt u aangeven waar en hoe dit 

zich voordoet?

Harderwijkerweg:

Zwerfafval

Rommelig

Marktplein:

Veel zwerfafval

Gebied 2

Cortenoeverseweg:

Veel zwerfafval

Gebied 3

Dit zijn enkele genoemde voorbeelden van locaties en 

situaties die daarbij horen. Alle antwoorden zijn te 

vinden in het bijlagenboek.



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name gebied 1 (enigszins) positief over aanwezigheid 

van recreanten en toeristen in Centrum Eerbeek in de winter

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de winter (15 december – 15 maart)?

Centrum Eerbeek

7%

40%
32% 29%

2%

8%

2%
36%

26%
21%

29%

15%

10%

10% 11%

39%

23%
29% 28%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

30



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal of geen mening over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen in Centrum Brummen in de winter

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de winter (15 december – 15 maart)?

Centrum Brummen 

65%

17%

6%

32%
3%

3%

3%

4%

22%

38%
49%

34%

3%

13% 6%

9%

8%

27%
32%

21%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

31



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Overwegend positief of neutraal over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen bij natuurterreinen in de winter

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de winter (15 december – 15 maart)?

Natuurterreinen (zoals bos, vennen, water) 

9%
13% 11%

3%

3%

5%

3%
10%

7%

4%

7%

40% 36%

54%

38%

14% 17%

22%

16%

24% 23%
15%

23%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

32



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name (enigszins) positief over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen bij voorzieningen in de winter

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de winter (15 december – 15 maart)?

Voorzieningen (zoals horeca, winkels, zwembaden etc.) 

11% 13%

4%
12%

3%

3%

3%4%
3%

3%

34%
33%

47%

34%

12%
11%

17%
12%

38% 37%
30%

37%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

33



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal over aanwezigheid van recreanten en 

toeristen in woonwijk in de winter

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de winter (15 december – 15 maart)?

Woonwijk

20% 23%
17%

22%

4%

4%

3%

62% 53%
62%

56%

2%
5%

11%
4%

13% 14%
6%

13%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

34



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal over aanwezigheid van recreanten en 

toeristen in agrarisch gebied in de winter

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de winter (15 december – 15 maart)?

Agrarisch gebied (n=514)

26%
20%

5%

22%

2%

2%

5%

4%

10%

3%

51%
47%

50%

48%

4%
9%

7%
7%

17% 19% 22% 18%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

35



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name gebied 1 (enigszins) positief over aanwezigheid 

van recreanten en toeristen in Centrum Eerbeek in de zomer

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de zomer (15 juni – 15 september)?

Centrum Eerbeek

5%

31% 28%
22%

3%

4% 8%

4%

10%

7% 4%

8%

8%

19%
14%

15%

19%

8%
13%

12%

55%

32% 33%
39%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

36



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name gebied 2 (enigszins) positief over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen in Centrum Brummen in de zomer

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de zomer (15 juni – 15 september)?

Centrum Brummen 

64%

7% 4%

25%

2%
3%

6%
4%

4%

15%

26% 33%

23%

4%

20%
10%

14%

17%

39%
46%

32%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

37



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Overwegend positief over aanwezigheid van recreanten en 

toeristen bij natuurterreinen in de zomer

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de zomer (15 juni – 15 september)?

Natuurterreinen (zoals bos, vennen, water) 

6% 7% 6%

7% 8%

9%

8%

25%

11%
17%

16%

25%

31%
23%

29%

12%
20%

25%

17%

25% 23% 26% 24%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

38



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name (enigszins) positief over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen bij voorzieningen in de zomer

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de zomer (15 juni – 15 september)?

Voorzieningen (zoals horeca, winkels, zwembaden etc.) 

5% 5% 4% 5%
2% 4% 3%
5% 3% 4%

21%
28%

36%
26%

15%

18%
10% 17%

52%

42%
50%

46%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

39



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal over aanwezigheid van recreanten 

en toeristen in woonwijk in de zomer

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de zomer (15 juni – 15 september)?

Woonwijk

20% 20%

10%
19%

3%

5% 3% 3%

59%
56%

68%

57%

2%
7%

12%
6%

13% 14%
7%

13%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

40



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal over aanwezigheid van recreanten 

en toeristen in agrarisch gebied in de zomer

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in de zomer (15 juni – 15 september)?

Agrarisch gebied (n=514)

28%

17% 20%

3%

4%

5%

4%

5%

7%

17%

7%

43%

42%

44%

42%

2%
12%

14%
9%

19% 18% 20% 18%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

41



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name gebied 1 (enigszins) positief over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen in Centrum Eerbeek in voor- en naseizoen

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in het voor- en naseizoen (15 maart – 15 juni en 

15 september – 15 december)?

Centrum Eerbeek

6%

31%
24% 23%

4%

4%

8%
4%

25%

30%
29%

28%12%

8%
8%

9%

53%

26%
30%

35%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

42



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Overwegend positief en neutraal over aanwezigheid van re-

creanten en toeristen in Centrum Brummen in voor- en naseizoen

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in het voor- en naseizoen (15 maart – 15 juni en 

15 september – 15 december)?

Centrum Brummen 

64%

11%
4%

27%2%

3%

1%

3%

2%

17%

38%

45%

31%

6%

12%
8%

10%

13%

34%
41%

28%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

43



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Overwegend positief of neutraal over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen bij natuurterreinen in voor- en naseizoen

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in het voor- en naseizoen (15 maart – 15 juni en 

15 september – 15 december)?

Natuurterreinen (zoals bos, vennen, water) 

7% 8%
3%

7%

4% 2%
5%

3%

10% 9% 9%

38% 41%

46%

40%

15% 13%
22%

14%

26% 26% 24% 26%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

44



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name (enigszins) positief over aanwezigheid van 

recreanten en toeristen bij voorzieningen in voor- en naseizoen

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in het voor- en naseizoen (15 maart – 15 juni en 

15 september – 15 december)?

Voorzieningen (zoals horeca, winkels, zwembaden etc.) 

6% 7% 4% 6%

6% 3% 4%

25%

39%

45%
34%

15%

14%
14%

15%

47%

35% 37% 39%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

45



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal over aanwezigheid van recreanten 

en toeristen in woonwijk in voor- en naseizoen

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in het voor- en naseizoen (15 maart – 15 juni en 

15 september – 15 december)?

Woonwijk

20% 22%

10%

21%3%

3% 3% 3%

58% 55%

66%

56%

5% 6% 12% 6%

12% 13%
9%

13%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

46



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Met name neutraal over aanwezigheid van recreanten 

en toeristen in agrarisch gebied in voor- en naseizoen

Hoe ervaart u de aanwezigheid van recreanten en toeristen op de 

onderstaande locatie in het voor- en naseizoen (15 maart – 15 juni en 

15 september – 15 december)?

Agrarisch gebied (n=514)

28%
21% 22%

2%

2%

5%

2%4%

11%

3%

46%
45%

53%

46%

4% 10%
11%

8%

19% 17% 20% 18%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Positief

Enigszins positief

Neutraal

Enigszins negatief

Negatief

Weet ik niet/ geen
mening

47



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Inkomen van inwoners zelden gelinkt aan recreatie en 

toerisme in de gemeente

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Mijn inkomen is (deels) gelinkt aan recreatie en toerisme in gemeente 

Brummen.  (n=514)

2% 1% 4% 1%
4% 4%

3% 4%

6% 9% 9% 8%

23% 21%

44%

22%

65% 65%

41%

64%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

48



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Klein deel van de inwoners zou er economisch op vooruit 

gaan als recreatie en toerisme verder groeit in de gemeente

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Ik zou er economisch op vooruit gaan als recreatie en toerisme in 

gemeente Brummen verder groeit.  (n=514)

2% 3%
7%

3%
7% 6% 6%

13% 12% 14% 13%

21% 20%

33%

20%

57% 59%

45%

58%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

49



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Voordelen van recreatie en toerisme wegen (grotendeels) 

op tegen de nadelen

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

De voordelen van recreatie en toerisme in gemeente Brummen wegen 

op tegen de nadelen. (n=514)

23%
19%

14%
20%

44%
45%

41%

44%

19% 23%

20%

22%

7%
10%

10%

9%

7% 4%

15%

5%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

50



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Groei van aantal bezoekers in de gemeente zal waarschijn-

lijk niet leiden tot wrijving tussen inwoners en bezoekers

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Een groei van het aantal bezoekers in gemeente Brummen zal leiden 

tot wrijving tussen inwoners en bezoekers. (n=514)

5% 4%
9%

4%

14%
10%

9%
11%

19%
23%

34%

22%

47% 49%

46%

48%

16% 14%

3%

14%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

51



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Recreatie en toerisme mogen aangemoedigd worden in de 

gemeente

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Ik vind dat recreatie en toerisme aangemoedigd mogen worden in 

gemeente Brummen. (n=514)

26%
30%

24%
28%

42%
42%

48% 42%

20%
20%

4%

19%

8%
6%

12%

7%

4% 3%

13%
4%

Gebied 1
(n=169)

Gebied 2
(n=319)

Gebied 3
(n=26)

Totaal
(n=514)

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

52



Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Redelijk veel vertrouwen dat de gemeente recreatie en 

toerisme zal sturen op een schaal die past bij gemeenschap

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Ik heb er vertrouwen in dat de gemeente recreatie en toerisme zal 

sturen op een schaal die past bij onze gemeenschap.  (n=514)
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Gevoel dat inwoners mee kunnen doen in beslissingen over 

ontwikkeling van recreatie en toerisme kan verbeterd worden

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Ik heb het gevoel dat ik mee kan doen in beslissingen over de 

ontwikkeling van recreatie en toerisme in Brummen. (n=514)
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Voornamelijk (helemaal) eens dat er nieuwe verblijfs-

accommodaties geopend kunnen worden in de gemeente

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Er kunnen nieuwe verblijfsaccommodaties (zoals hotels, campings, 

bungalowparken of B&B’s) worden geopend in de gemeente 

Brummen. (n=514)
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Als er goede afspraken worden gemaakt, kunnen er nieuwe 

verblijfsaccommodaties geopend worden in de gemeente

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Er kunnen nieuwe verblijfsaccommodaties worden geopend in de 

gemeente Brummen, maar er moeten goede afspraken over worden 

gemaakt. (n=514)
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Meerderheid verwacht geen ongewenste drukte bij het 

toestaan van meer verblijfsrecreatie

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Het toestaan van meer verblijfsrecreatie in de gemeente Brummen zal 

leiden tot ongewenste drukte. (n=514)
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Gemeente

Brummen

Recreatie en toerisme

Meerderheid zou zelf geen verblijfsaccommodatie willen 

openen in de gemeente

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling:

Ik zou zelf een verblijfsaccommodatie willen openen in de gemeente 

Brummen. (n=514)
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Gemeente

Brummen
Bijlage I - Achtergrondvariabelen

Bijlage I

12%

13%

27%

31%

17%

< 45 jaar

45 - 54 jaar

55 - 64 jaar

65 - 74 jaar

> 74 jaar

56%

42%

0%

1%

Man

Vrouw

Anders

Wil ik liever niet zeggen

Geslacht (n=514) Leeftijd (n=500)
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Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar

leeftijd. Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke

invloed van de niet geheel representatieve steekproef weg te

nemen. Op deze pagina staan ongewogen resultaten. De rest

van de rapportage zal gewogen resultaten bevatten. Meer

informatie over de weging staat in bijlage 2 weergegeven.
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Brummen
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VUT/Gepensioneerd

Fulltime werkzaam in loondienst (>36 uur)
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Ondernemer

Huisvrouw/-man

Vrijwilliger

Werkzoekend

MBO student

Combinatie studie en parttime baan (geen
bijbaan)

Middelbare scholier
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Aantal personen huishouden, inclusief uzelf (n=514) Dagelijks leven (n=514)
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Gemeente

Brummen

Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid

Elke steekproef geeft afwijkingen ten opzichte van de werkelijkheid, maar

de uitkomsten moeten een zo goed mogelijk beeld geven van de populatie.

In kwantitatief onderzoek is het gebruikelijk om te spreken van een

statistisch betrouwbaar verschil, als de afwijking zo groot is dat deze niet

door toeval wordt veroorzaakt. Het betrouwbaarheidsniveau is gedefinieerd

als 1 (100%) minus het significantieniveau. Het is gangbaar uit te gaan van

een significantieniveau van 5%. Dan is er sprake van een

betrouwbaarheidsniveau van 95%. Dat wil zeggen dat, als het onderzoek

op dezelfde wijze en op hetzelfde moment zou worden herhaald, de

uitkomsten in 95% van de gevallen hetzelfde beeld zouden geven.

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied van waarden

aan, waarbinnen de werkelijke waarde in de populatie ligt. Een foutmarge

van bijvoorbeeld 5%, betekent dat de werkelijke waarde van de totale

populatie 5% hoger of lager kan liggen dan de waarde van de steekproef.

Concreet: indien een onderzoeksuitkomst van de steekproef aangeeft dat

50% van de respondenten een rapportcijfer 8 geeft voor een bepaald

aspect, dan ligt dit percentage in werkelijkheid maximaal 5% boven of 5%

onder deze 50%, ofwel tussen de 45% en 55%. Een foutmarge van 5% is

gangbaar en algemeen geaccepteerd bij (statistisch) kwantitatief

onderzoek.

Met het omvangrijke aantal respondenten dat heeft deelgenomen (514)

kunnen met 95% betrouwbaarheid en 4,26% nauwkeurigheid uitspraken

worden gedaan op een algemeen niveau. De hoge betrouwbaarheid en

nauwkeurigheid maken de data geschikt voor verdere analyses.

Weging

Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar leeftijd.

Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke invloed van de

niet geheel representatieve steekproef weg te nemen. Dit is een gangbare

werkwijze in statistisch kwantitatief onderzoek. Personen in

ondervertegenwoordigde groepen krijgen een gewicht groter dan 1 en

tellen relatief zwaarder mee in het totaalresultaat, personen in groepen met

een oververtegenwoordiging krijgen een gewicht kleiner dan 1.

Vanwege de ondervertegenwoordiging van respondenten jonger dan 45

jaar, krijgt een respondent uit deze groep bijvoorbeeld weegfactor 2,75 en

een respondent tussen de 55 en 64 jaar (die oververtegenwoordigd is)

weegfactor 0,73. Weegfactoren mogen niet te groot zijn (een groep in een

steekproef met een aandeel van bijvoorbeeld 5%, kan niet worden

‘opgeblazen’tot 50%). Doorgaans wordt een maximale weegfactor van 3 en

een minimale weegfactor van 0,5 gehanteerd. Indien gewenst kan de tabel

met alle gehanteerde weegfactoren opgevraagd worden.

Door de weging zijn de resultaten representatief over leeftijd.

Bijlage II - Onderzoeksverantwoording

Bijlage II 62


